
Pag. 1 di 3

NEWSLETTER DI FINANZA AGEVOLATA
MAGGIO 2023 – REGIONE EMILIA ROMAGNA

NEWS REGIONALI
CONTRIBUTI PER PROGETTI DI INTERNAZIONALIZZAZIONE:Contributi a fondo perduto fino al 55% a Piccole e Medie imprese perprogetti in forma singola o aggregata di internazionalizzazione al fine diincrementare l’export. Sono ammesse spese da sostenere nel corso del2023 e 2024 per consulenze, temporary export manager, partecipazionea fiere in presenza o virtuali, marketing digitale, materiali promozionali,B2B ed eventi collettivi. Costo totale non inferiore a 30.000.

Presentazionedomanda:Scadenza 21 giugno

CONTRIBUTI PER LE IMPRESE DEL TURISMO:Contributi a fondo perduto fino al 50% a Piccole e Medie imprese operantinel turismo per la realizzazione di nuove strutture, la riqualificazione,ammodernamento, ampliamento di strutture ricettive, per il rinnovodelle attrezzature e arredi e per l’offerta di nuovi servizi. Sono ammessespese dal 1° gennaio 2023 al 31 dicembre 2024 per opere edili, murariee impiantistiche; macchinari e attrezzature; hardware, software e licenze;consulenza specializzata. Costo totale non inferiore a 200.000.

Presentazionedomanda:A sportello dal 6giugno al 5settembre 2023

NEWS NAZIONALI
TRANSIZIONE ECOLOGICA ORGANISMI CULTURALI E CREATIVI:Contributi a fondo perduto dell’80% a piccole imprese, associazioni,fondazioni, organizzazioni no profit, Enti del Terzo settore, operanti neisettori culturali e creativi (musica, audiovisivo e radio, moda, architetturae design, arti visive, spettacolo dal vivo e festival, patrimonio culturale,artigianato artistico, editoria, libri) per progetti volti a contribuire all’azioneper il clima, coniugando design e sostenibilità. Sono ammesse speseper un valore massimo di euro 100.000 per impianti, macchinari,attrezzature, arredi e mezzi mobili; servizi specialistici e beni immaterialiad utilità pluriennale; opere murarie; spese di capitale circolante.

Presentazionedomanda:Scadenza 12 luglio

SOSTEGNO DELLE IMPRESE COLPITE DAL CONFLITTO IN UCRAINA:Contributi a fondo perduto del 40% e finanziamento a tasso zero per leimprese italiane con esportazioni dirette e/o approvvigionamentoda/verso l’Ucraina e/o Federazione Russa e/o Bielorussia che hannosubìto un calo del fatturato estero nel 2022. Sono ammesse spese perla realizzazione di investimenti produttivi, per la sostenibilità, per rafforzarela propria solidità patrimoniale, per consulenze e di natura promozionale.

Presentazionedomanda:A sportello fino al 31ottobre 2023
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CONTRIBUTI IN SCADENZA
BANDO ISI INAIL 2022 SICUREZZA SUL LAVORO:Nuovo bando con contributi a fondo perduto fino al 65% delle speseper progetti di miglioramento dei livelli di salute e sicurezza sul lavoro daparte delle Imprese, con un contributo massimo fino a 130.000,00 €.Sono ammessi progetti di investimento (rischio chimico, rumore, incendio,vibrazioni, caduta dall’alto, sostituzione di trattori agricoli o forestali),sostituzione di macchine, adozione di modelli organizzativi e diresponsabilità sociale, rischio da movimentazione manuale dei carichi,bonifica da materiali contenenti amianto.

Presentazionedomanda:Presentazionetelematica dal 2Maggio al 16 Giugno

BANDO PNRR “HARD TO ABATE”:Piani di decarbonizzazione dei processi industriali, principalmenteattraverso l’utilizzo di idrogeno a basse emissioni di carbonio (idrogenoverde o idrogeno rinnovabile), nei settori oggi più inquinanti e difficili dariconvertire e che utilizzano i combustibili fossili come fonte di energia(siderurgia, raffinazione del petrolio, chimica, cemento, ceramica, carta,vetro, produzione alimentare…). Sono ammessi progetti di: 1) R&S perl’uso di idrogeno a basse emissioni di carbonio; 2) investimento per uso diidrogeno a basse emissioni di carbonio; 3) investimento per la produzionedi idrogeno rinnovabile in sostituzione di idrogeno grigio.Spesaminima di 500.000€ e contributi a fondo perduto dal 30 all’80%.

Presentazionedomanda:A sportello dal 20Marzo al 30 Giugno

CAMERA DI COMMERCIO DI REGGIO EMILIA:Contributi a fondo perduto fino al 50% per le imprese con sedeoperativa a Reggio Emilia che nel 2023 effettuano un investimento in:- Internazionalizzazione: utilizzo di TEM, DEM o esperti di export;partecipazione a fiere, realizzazione incontri virtuali;- Certificazioni ambientali etiche e sociali e per la promozione deivalori ESG.

Presentazionedomanda:A sportello

SMART&START ITALIA:Agevolazioni per startup innovative costituite da non più di 60 mesi eiscritte alla sezione speciale per piani di spese comprese tra 100.000 e 1,5milioni di euro, per acquistare beni di investimento, servizi, spese delpersonale e costi di funzionamento aziendale. Il progetto deve avere uncontenuto tecnologico e innovativo, oppure essere orientato allo sviluppo diprodotti, servizi, soluzioni nel campo dell’economia digitale, intelligenzaartificiale, blockchain, internet of things, oppure per la valorizzazioneeconomica dei risultati della ricerca. Finanziamento a tasso zero, senzaalcuna garanzia, a copertura dell’80% delle spese ammissibili.

Presentazionedomanda:A sportello fino adesaurimento fondi
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INVESTIMENTI 4.0
CREDITO DI IMPOSTA PER MACCHINARI E ATTREZZATURE 4.0:Agevolazioni per le imprese che investono in beni strumentali nuovimateriali, funzionali alla trasformazione tecnologica e digitale dei processiproduttivi e che prevedono l’interconnessione con sistemi aziendali.Credito di imposta del 40% nel 2022 (con prenotazione e acconto entro31/12/2022) e 20% nel 2023; fruizione del credito in 3 anni;compensazione immediata in F24 dall’anno di interconnessione.

Presentazionedomanda:Operativo

CREDITO DI IMPOSTA PER SOFTWARE 4.0:Agevolazioni per le imprese che investono in beni strumentali nuoviimmateriali, funzionali alla trasformazione tecnologica e digitale dei processiproduttivi e che prevedono l’interconnessione con sistemi aziendali.Credito di imposta del 50% nel 2022 (con prenotazione e acconto entro31/12/2022) e 20% nel 2023; fruizione del credito in 3 anni concompensazione in F24 dall’anno di interconnessione.

Presentazionedomanda:Operativo

CREDITO DI IMPOSTA PER LA FORMAZIONE 4.0:Attività di formazione per l’acquisizione o consolidamento, da parte delpersonale dipendente dell’impresa, delle competenze nelle tecnologie per larealizzazione del processo di trasformazione tecnologica e digitale delleimprese. Sono ammesse le spese del personale partecipante, spese delpersonale formatore, servizi di consulenza, costi di esercizio connessi.L’aliquota per il 2022 del Credito d’imposta può salire dal 50 al 70%per le piccole imprese e dal 40 al 50% per le medie imprese.

Presentazionedomanda:Operativo

FINANZIAMENTI AGEVOLATI “NUOVA SABATINI”:Investimenti delle PMI per acquisto o acquisizione in leasing di macchinari,attrezzature, impianti, beni strumentali ad uso produttivo, hardware,software e tecnologie digitali. Contributo pari al valore degli interessicalcolati al:
· 2,75% per gli investimenti ordinari;
· 3,575% per gli investimenti in tecnologie 4.0 e investimenti GREEN.Cumulabile con il Credito di imposta per Investimenti 4.0.

Presentazione asportello:Operativo


